

牢记殷殷嘱托  
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

阳江市闸坡镇:

# 连续作战防台风 迅速出动清路障

7月18日,台风“泰利”过境后,阳江市海陵岛开发试验区闸坡镇迅速开展清灾行动,确保生产生活快速恢复。实际上,17日下午,闸坡镇百余名干部便在各村与镇执法大队和村干部紧密配合,冒着风雨及时消除交通安全隐患,确保镇内群众出行安全。

■新快报记者 农艳芳  
通讯员 项玮 张春林/文  
■新快报记者 王飞/图



■台风后,驻闸坡镇工作队队员和双丰村干部打扫卫生。

新快报记者了解到,17日下午5时左右,闸坡镇挂点干部与闸坡镇北汀村委会干部发现路口一棵大树被风吹倒,折断的树干和树枝阻挡了村中的主要道路。镇村干部、驻阳江市海陵岛开发试验区闸坡镇帮镇扶村工作队等立刻冒着风雨处理,一边疏导来往车辆绕道,一边徒手清理路障。

由于折断的大树压着电线,现场工具和人力不足,在场干部立刻上报闸坡镇执法大队请求支援。闸坡镇执法大队长梁福权第一时间与执法队员带着工具前往,大家齐心协力顺利清理了路障,半个小时内恢复了道路通车,保障了过往车辆和人员安全通行。

北汀路口路障刚清理完,双丰村委

会和观堂村村委会又上报了清理路障支援请求,还来不及吃晚饭的闸坡镇执法队员们未做休整,便冒着风雨前往清理路障。

新快报记者了解到,在17日中午“泰利”过境前夕,闸坡镇内便风雨交加,路上鲜少车辆,从13时起,G234线海陵大堤路段就实行临时双向封闭交通管制措施。驻闸坡镇工作队介绍,16日起,

闸坡镇百余名干部便“连续作战”,赶赴各村落开展防台风工作,“我们重点查看监测户情况,确保他们转移到安全地区,同时也对村里的防台风措施进行指导。”

闸坡镇相关工作人员表示,16日,该镇便开始动员村民进行转移安置,协助渔民将渔船开回港内,当天,闸坡镇渔船全部回港。

## 广州市南沙区驻湛江市徐闻县角尾乡工作队: 南沙捐赠巡逻车 角尾乡创文创卫有了“好帮手”

▼徐闻县角尾乡综合执法“新队员”到村里巡查建筑问题。



■徐闻县角尾乡综合执法“新队员”进村入巷巡逻。

新快报讯 记者李斯璐 通讯员周建辉 杨莹莹报道 位于湛江市徐闻县角尾乡的灯楼角、农贸市场、村道旁,标识亮眼的崭新巡逻车在街头巷尾巡逻,守护着镇容环境卫生。新快报记者了解到,自今年5月角尾乡得到广州南沙区机构、企业及爱心人士慷慨捐赠的两台综合行政执法车辆,当地执法人员就有了“好帮手”,执法效能明显提升。

古老房屋沐浴海风,老渔船与海边灯塔相依相望……依海靠海的角尾乡是当地的一张旅游名片。对广州市南沙区驻湛江市徐闻县角尾乡工作队(以下简称“工作队”)而言,建设美丽圩镇,提升旅游印象,是乡村振兴工作的重点任务之一。然而,维护乡镇环境涉及市容环卫、市政、交通管理等多个领域综合执法,任务繁重,过去,角尾乡因装备不足,综合执法工作效能难以提升。为此,今年5月,在工作队牵线搭桥下,南沙街商会、广东爱上柜族集成房屋公司与梁巨

峰先生慷慨解囊,向角尾乡捐赠两台综合行政执法电动车辆。

新执法车装有警灯和喊话器,执法标识统一,队员佩戴统一执法装配,能够及时发现处理各类违规违法行为,提高执法效率。两个月以来,群众经常在灯楼角、农贸市场、村道旁见到两位“新队员”——综合行政执法车辆的身影。到灯楼角游玩的游客曹先生向执法人员点赞说:“景区的摊位都整齐了,地面干净了,游客车辆也有序停放,旅游体验很舒适。”

至今为止,新执法车配合开展综合执法工作48次、维护镇域主干道及景区秩序56次、土地巡查监管23次、制止违法建设7次、拆除整改违法建筑2宗。

当前,角尾乡街头巷尾秩序井然,车辆有序停放,摊位有序摆放,早晚高峰期菜市场的道路也不再拥堵,垃圾也不再满地“跑”,镇容环境秩序上了一个新台阶,群众的交通安全也更有保障。

## 广州市黄埔区驻清远连州市大路边镇工作队: 搭平台引大学生志愿队 “三下乡”支教助农

新快报讯 记者潘芝珍 通讯员陈丽红 张晨报道 “支教是重要工作,但我们更希望能够脚踏实地为大路边镇的乡村振兴事业作出更多贡献。”7月8日,来自广州商学院经济学院紫荆志愿服务队的59名师生,通过广州市黄埔区驻清远连州市大路边镇工作队(以下简称“工作队”)搭建的平台在大路边“安营”,正式开启为期15天的支教助农“三下乡”征程。

作为广东省乡村振兴重点帮扶地区之一,大路边镇拥有丰富的农业资源和潜力巨大的发展机遇,一直以来受到社会各界高度关注。新快报记者了解到,工作队积极协调当地镇政府帮助紫荆服务队联系支教学校,全力支持此次支教助农“三下乡”志愿活动。

7月12日,工作队与紫荆志愿服务队展开深入交流,介绍黄埔区在乡村振兴方面的经验和成果。志愿者们也热情分享了在乡村志愿工作中的所见所闻及支教以外的助农思路。

“他们以实际行动践行社会责任,希望通过下乡教育、技术指导等方式,帮助当地儿童开阔眼界丰富知识,帮助当地村民提升销售水平,拓宽销售渠道,赋能乡村振兴。”工作队表示,双方将建立长期合作机制,携手为大路边镇乡村振兴努力奋斗。

此次支教助农“三下乡”活动不仅拉近了黄埔区驻大路边镇工作队与紫荆志愿服务队之间的距离,也为促进新时代青年关注和参与乡村发展提供了平台资源,将为乡村振兴注入新的活力。

■驻路边镇工作队向志愿者团队介绍路边镇情况。



■驻大路边镇工作队与志愿者团队合影。